

60.000 τόνους αστικών στερεών απορριμμάτων διαχειρίζεται η ΜΕΑ στη Μεσσηνία ετησίως

Με ολοκληρωμένη διαχείριση απορριμμάτων η Πελοπόννησος

Σε εμπορική λειτουργία τέθηκε και η ΜΕΑ στη Μεσσηνία

Σε εμπορική λειτουργία βρίσκεται πλέον η Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων στην Καλλίρροη Μεσσηνίας, σηματοδοτώντας την πλήρη εφαρμογή του ενιαίου, βιώσιμου συστήματος διαχείρισης αστικών στερεών αποβλήτων στην Πελοπόννησο.

Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ εντάσσεται στο έργο ολοκληρωμένης διαχείρισης απορριμμάτων της Περιφέρειας Πελοποννήσου, το οποίο έχει υλοποιηθεί και λειτουργεί ο Όμιλος ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ. Πρόκειται για συνολική επένδυση ύψους 167 εκατ. ευρώ, η οποία περιλαμβάνει τρεις Μονάδες Επεξεργασίας Απορριμμάτων (ΜΕΑ), με τη μεγαλύτερη να βρίσκεται στην Αρκαδία (Παλαιόκρουνη) και τις υπόλοιπες σε Ασκονία (Υπόλοιστος) και Μεσσηνία.

Η μονάδα της Μεσσηνίας διαχειρίζεται 60.000 τόνους αστικών στερεών απορριμμάτων ετησίως, περιορίζοντας σημαντικά τον όγκο που καταλήγει προς υγειονομική ταφή, σύμφωνα με την ευρωπαϊκή και εθνική στρατηγική για την κυκλική οικονομία.

Παράλληλα, παράγει «πράσινη» ενέργεια, η οποία διαχέεται στο δίκτυο ηλεκτρισμού της χώρας. Υπολογίζεται ότι παράγονται 6.000 MWh ενέργειας ετησίως, ποσότητα ικανή να καλύψει τις ανάγκες 1.500 νοικοκυριών.

Η χρήση τεχνολογίας αιχμής διασφαλίζει την ελαχιστοποίηση όχι μόνο του περιβαλλοντικού αποτυπώματος της μονάδας, αλλά και του κόστους διαχείρισης για τους πολίτες.

Η μονάδα διαχείρισης απορριμμάτων παρουσιάζει υποδομή σε ειδική εκδήλωση, παρουσία του υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σταύρου Παπασταύρου, του γενικού γραμματέα Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων Μανώλη Γραφάκου, του περιφερειάρχη Πελοποννήσου Δημήτρη Πτωχός, βουλευτών, δημάρχων και εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

«Νέα πραγματικότητα»

«Το συνολικό, ολοκληρωμένο πλέον έργο, δημιουργεί μια νέα πραγματικότητα στη διαχείριση



Από αριστερά οι Γιώργος Περιστέρης, Σταύρος Παπασταύρου, Δημήτρης Πτωχός, Μανώλης Γραφάκος και Γιάννης Σμυρνιώτης, κατά τη χθεσινή εκδήλωση.

των αποβλήτων στην Πελοπόννησο, σε σχέση με το 2019, όταν η Περιφέρεια Πελοποννήσου είχε σε λειτουργία μόλις έναν νόμιμο ΧΥΤΑ και πολλές παράνομες χωματερές, για τις οποίες η χώρα μας πλήρωνε πρόστιμα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Μάλιστα τότε, οι 21 από τις 65 περιπτώσεις πρωτίμων που καταβάλαμε για τις πα-

μπραή Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΠ).

Από την πλευρά του, ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου Δημήτρης Πτωχός σημείωσε: «Αφήνουμε οριστικά πίσω μας ένα παρελθόν που ταυτίστηκε με τη διαχειριστική αδυναμία, τις περιβαλλοντικές πηλές και τα δυσβάστακτα πρόστιμα. Περνάμε σε μια νέα εποχή, όπου η διαχείριση απορριμμάτων γίνεται με σύγχρονες, ευέλικτες και αποδοτικές μεθόδους, προς όφελος των πολιτών και του περιβάλλοντος».

Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ Γιώργος Περιστέρης τόνισε ότι με την πλήρη λειτουργία της μονάδας ολοκληρώνεται ένα έργο εθνικής σημασίας, που τοποθετεί την Πελοπόννησο στην πρώτη γραμμή της βιώσιμης διαχείρισης απορριμμάτων.

Από την πλευρά του, ο γενικός γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων Μανώλης Γραφάκος δήλωσε: «Η σημερινή έναρξη λειτουργίας της Μονάδας Επεξεργασίας Αποβλήτων στη Μεσσηνία αποτυπώνει με σαφήνεια ότι η Ελλάδα γυρίζει σελίδα στη διαχείριση των αποβλήτων».

Ο πρόεδρος του ΦοΔΣΑ Πελοποννήσου Γιάννης Σμυρνιώτης σχολίασε πως «η Περιφέρεια Πελοποννήσου είναι πλέον απ' άκρου εις άκρον η πιο καθαρή περιοχή της Ελλάδας». (ΣΔΠ:2457756)

167

ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ

η συνολική επένδυση για την ολοκληρωμένη διαχείριση απορριμμάτων της Περιφέρειας Πελοποννήσου

ράνομες χωματερές αφορούσαν την Περιφέρεια Πελοποννήσου. Σήμερα στη χώρα λειτουργούν 13 μονάδες -κι τρεις στην Πελοπόννησο-, ενώ καινοτομούνται ακόμα 24», επισήμανε κατά τη διάρκεια του καιρείσμού του ο Στ. Παπασταύρου, τονίζοντας παράλληλα ότι το έργο εξυπηρετεί το σύνολο του πληθυσμού και των υποκεντρικών της Περιφέρειας Πελοποννήσου και αποτελεί Σύ-

6 χιλ. MWh

πράσινης ενέργειας ετησίως παράγει η ΜΕΑ στη Μεσσηνία.